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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL ​

​CPI dos Atos Antidemocráticos

 
ATA DE REUNIÃO 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CPI DOS ATOS ANTIDEMOCRÁTICOS DO DF PARA
INVESTIGAR OS ATOS OCORRIDOS EM 12 DE DEZEMBRO DE 2022 E 08 DE JANEIRO DE
2023, ESPECIALMENTE CONTRA OS PODERES DA REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL

 

Aos dois de março de 2023, às 10 horas, reuniram-se no plenário da CLDF, os(as) Senhores(as)
Deputados(as) Chico Vigilante, Jaqueline Silva, Hermeto, Robério Negreiros, Joaquim Roriz Neto,
Pastor Daniel de Castro, Fábio Felix, Gabriel Magno e Paula Belmonte, sob a presidência do Deputado
Chico Vigilante, que abre a reunião solicitando à COPOL que conduza ao plenário o primeiro depoente,
o senhor Fernando de Souza Oliveira, ex-secretário executivo da Secretaria de Estado de Segurança
do Distrito Federal. Em seguida, faz suas considerações sobre o tempo que cada parlamentar terá
para fazer perguntas, ressalta que o relator terá tempo ilimitado como estipula o regimento interno da
CLDF, no entanto, cada um dos demais parlamentares da CPI terão 20 minutos. O Presidente coloca
em discussão e votação a Ata da 1a Reunião Ordinária de 14/02/2023. A Ata é considerada como lida
e aprovada por cinco votos favoráveis. Antes de iniciar a oitiva do depoente, o Presidente coloca em
votação o requerimento da Deputada Jaqueline Silva de nº 22 que “Requer a ABIN os alertas que
foram feitos para a Secretaria de Segurança do Distrito Federal, sobre os riscos da manifestação no
dia 08 de janeiro de 2023”, o qual foi lido na reunião do dia 14/02/2023, porém não foi votado.
Submetido à votação, o requerimento é aprovado com cinco votos favoráveis. Oitiva do depoente:
senhor Fernando de Souza Oliveira, ex-secretário executivo e secretário adjunto da Secretaria de
Estado de Segurança Pública do Distrito Federal. O Presidente inicia com as suas perguntas ao
depoente Fernando de Souza Oliveira, e, logo após concluir, passa a palavra ao relator Deputado
Hermeto, e, em seguida, ao Deputado Fábio Felix. O Presidente informa que, pelo avançar da hora,
questionou se a segunda depoente Marília Ferreira Alencar, ex-subsecretária de inteligência da
Secretaria de Segurança Pública do Distrito Federal, poderá ser ouvida na próxima reunião marcada
para o dia 09/03/2023, o que é aceito por ela, desde que seja a primeira a depor. Retomada a oitiva
do senhor Fernando de Souza Oliveira pela Vice-Presidente, Deputada Jaqueline Silva, e, em seguida,
dadas as palavras ao Deputado Robério Negreiros, ao Deputado Pastor Daniel de Castro, ao Deputado
Joaquim Roriz Neto e, por fim, à Deputada Paula Belmonte. Ao final da oitiva, o Deputado Fábio Felix
solicita questão de ordem para que possa fazer mais uma pergunta ao depoente, o que não é
concedido pelo Presidente. O Deputado Pastor Daniel de Castro sugere que o depoente seja intimado
a comparecer novamente em reunião posterior para que as perguntas sejam feitas e o Presidente
esclarece ao Deputado Pastor Daniel de Castro que, se no desenrolar das investigações houver
necessidade de ouví-lo novamente, a CPI o intimará a comparecer. O Presidente passa para o Item III
da pauta -  matérias para discussão e votação. Coloca em discussão e votação o Requerimento no
25/2023, de autoria da Deputada Paula Belmonte, que "requer informações à Secretaria de Estado de
Segurança Pública do Distrito Federal acerca das medidas preparatórias e executadas no dia da
manifestação ocorrida na Esplanada dos Ministérios em 08/01/2023." O Requerimento é aprovado
com sete votos favoráveis. O Presidente coloca em discussão e votação o Requerimento no 26/2023,
de autoria da Deputada Paula Belmonte, que "requer informações ao Departamento de Polícia Federal
acerca dos procedimentos adotados no dia 09/01/2023, após a prisão dos manifestantes que se
encontravam no acampamento do Quartel General do Exército em Brasília." O Requerimento é
aprovado com sete votos favoráveis. O Presidente coloca em discussão e votação Requerimento nº
27/2023, de autoria do Deputado Pastor Daniel de Castro, que "requer ao Comando Geral da Polícia
Militar do Distrito Federal que informe a esta CPI o nome a patente do oficial responsável pelo
Batalhão de Choque da PMDF no dia 08 de janeiro de 2023". O Requerimento é aprovado com sete
votos favoráveis. O Presidente coloca em discussão e votação o Requerimento nº 28/2023, de autoria
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do Deputado Pastor Daniel de Castro, que "requer a convocação do Senhor Coronel Reginaldo Leitão,
Diretor do Centro de Inteligência da Polícia Militar do Distrito Federal para prestar esclarecimentos
sobre os fatos ocorridos em 12 de dezembro de 2022 e 08 de janeiro de 2023". O Requerimento é
aprovado com sete votos favoráveis. O Presidente coloca em discussão e votação o Requerimento nº
30/2023, de autoria do Deputado Pastor Daniel de Castro, que "requer ao Ministro de Estado da
Justiça e Segurança Pública a cópia integral do Processo Administrativo no 08001.000134/2023/27, a
fim de esclarecer a edição do ofício no 48/2023/GM". O Requerimento é aprovado com  sete votos
favoráveis. O Presidente coloca em discussão e votação o Requerimento nº 31/2023, de autoria do
Deputado Pastor Daniel de Castro, que "requer ao Ministro de Estado da Justiça e Segurança Pública a
cópia integral do Processo Administrativo no 08001.000133/2023/82, a fim de esclarecer a edição da
Portaria MJSP No 272/23". O Requerimento é aprovado com  sete votos favoráveis. O Presidente
coloca em discussão e votação o Requerimento nº 35/2023, de autoria do Deputado Pastor Daniel de
Castro, que "requer a convocação do Senhor Coronel Waldicharbel Gomes Moreira, Diretor Adjunto do
Centro de Inteligência da Polícia Militar do Distrito Federal, para prestar esclarecimentos sobre os fatos
ocorridos em 12 de dezembro de 2022 e 08 de janeiro de 2023". O Requerimento é aprovado
com sete votos favoráveis. O Presidente coloca em discussão e votação o Requerimento nº 36/2023,
de autoria do Deputado Pastor Daniel de Castro, que "requer a convocação do Senhor Tenente
Coronel Paulo José, Diretor Adjunto da Diretoria Operacional da Polícia Militar do Distrito Federal que,
no dia 08 de janeiro de 2023, respondia pela Diretoria em substituição ao Coronel Jorge Eduardo
Naime". O Requerimento é aprovado com sete votos favoráveis. O Presidente coloca em discussão e
votação o Requerimento nº 40/2023, de autoria do Deputado Fábio Félix, que "requer a quebra do
sigilo bancário, fiscal, telefônico e telemático do Senhor Jorge Eduardo Naime". O Requerimento é
aprovado com sete votos favoráveis. O Presidente coloca em discussão e votação o Requerimento nº
41/2023, de autoria do Deputado Hermeto, que "requer que seja permitida a visita aos presos
relacionados aos fatos ocorridos no dia 08/01/2023 no Distrito Federal, assim bem como a
disponibilização pelo Supremo Tribunal Federal - STF, todos os documentos produzidos no âmbito dos
Inquéritos relacionados aos fatos ocorridos no referido dia". O Requerimento é aprovado com sete
votos favoráveis.  O Presidente coloca em discussão e votação o Requerimento nº 43/2023, de autoria
do Deputado Robério Negreiros, que "requer a oitiva do ex-interventor federal na segurança do
Distrito Federal, senhor Ricardo Cappelli". O Requerimento é aprovado com sete votos favoráveis. O
Presidente coloca em discussão e votação o  Requerimento  nº 44/2023, de autoria do Deputado
Robério Negreiros, que "requer a oitiva do sr. Paul Pierre Deeter, Diretor do Departamento da Polícia
Legislativa da Câmara dos Deputados". O Requerimento é aprovado com  sete votos favoráveis. O
Presidente coloca em discussão e votação o  Requerimento  nº 45/2023, de autoria do Deputado
Robério Negreiros, que "requer a oitiva do sr. Gilvan Viana Xavier, Coordenador Geral da Polícia
Legislativa do Senado Federal." O Requerimento é aprovado com  sete votos favoráveis. A Vice-
Presidente Jaqueline Silva assume a presidência e inicia a votação dos requerimentos de autoria do
presidente Deputado Chico Vigilante. Em discussão e votação o Requerimento nº 42/2023, de autoria
do Deputado Chico Vigilante, que "requer a oitiva do Senhores Adauto Lúcio Mesquita e Valdeci
Andrade". O Requerimento é aprovado com  sete votos favoráveis.   Em discussão e votação
o Requerimento nº 46/2023, de autoria do Deputado Chico Vigilante, que "requer a oitiva do Senhor
Wellington Macedo de Souza". O Requerimento é aprovado com sete votos favoráveis. Em discussão e
votação o Requerimento nº 47/2023, de autoria do Deputado Chico Vigilante, que "requer a oitiva do
Senhor Alan Diego dos Santos". O Requerimento é aprovado com sete votos favoráveis. Em discussão
e votação o Requerimento nº 48/2023, de autoria do Deputado Chico Vigilante, que "requer a oitiva
do Senhor José Acácio Serere Xavante". O Requerimento é aprovado com sete votos favoráveis. Em
discussão e votação o Requerimento nº 50/2023, de autoria do Deputado Chico Vigilante, que "requer
a oitiva do Senhor Alberto Barbosa Machado Nunes Rodrigues, Delegado de Polícia Civil do DF e
Assessor Especial da Chefia de Gabinete da Secretaria de Estado de Segurança Pública do Distrito
Federal". O Requerimento é aprovado com  sete votos favoráveis. Em discussão e votação
o Requerimento nº 51/2023, de autoria do Deputado Chico Vigilante, que "requer a oitiva do Senhor
George Washington de Oliveira Sousa." O Requerimento é aprovado com  sete votos favoráveis.
Retoma a presidência o Deputado Chico Vigilante e coloca em pauta os Requerimento de nº 8 e 9 de
autoria do Deputado Joaquim Roriz Neto, que foram aprovados na reunião anterior, no entanto,
precisou ser feita retificação a respeito dos prazos das quebras de sigilo. Inicialmente o prazo era de 1
(um) ano e passou a ser desde agosto de 2022, ou seja, 7 (sete) meses. Os Requerimentos são
aprovados com  sete votos favoráveis. O Senhor Presidente declara, então, encerrada a reunião às
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13h17min, agradece a presença de todos e encerra a presente reunião, da qual eu, Sarah
Vasconcelos, na qualidade de chefe do SACT, lavro a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, vai
assinada pelo Presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito dos Atos Antidemocráticos do DF.
 

 
 

Brasília, 02 de março de 2023.
 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE
Presidente da CPI dos Atos Antidemocráticos do DF
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